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адміністративного права та процесу, вироблення навиків аналітичного мислення у студентів 

на основі конкретно-предметного матеріалу, формування практичних умінь і навиків щодо 

правильного тлумачення та застосування норм чинного адміністративного та 

адміністративного процесуального законодавства в конкретних практичних ситуаціях. 

Предметом адміністративного права є суспільні відносини у сфері публічного управління, 

спрямовані на реалізацію прав громадян та діяльність адміністрації. Предмет 

адміністративного процесу охоплює відносини щодо розгляду судами публічно-правових 

спорів, а також процедури вирішення справ органами влади. 
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Загальні ЗК 1. Здатність до 

абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу.        

ЗК З. Знання та розуміння 

предметної області та 

ПРН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз 

матеріалів з різних джерел. 

 ПРН 18. Застосовувати в професійній 

діяльності основні сучасні правові доктрини, 



розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК7. Здатність вчитися і 

оволодівати сучасними 

знаннями.  

ЗК11. Здатність реалізувати 

свої права і обов'язки як 

члена суспільства, 

усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного 

демократичного) 

суспільства та необхідності 

його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і 

свобод людини і 

громадянина в Україні. 

3К13. Здатність зберігати та 

примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності 

і досягнення суспільства на 

основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку 

предметної області, її місця 

у загальній системі знань 

про природу і суспільство 

та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, 

використовувати різні види 

та форми рухової 

активності для активного 

відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

цінності та принципи функціонування 

національної правової системи. 

2 Фахові  СК1. Здатність 

застосовувати знання з 

основ теорії та філософії 

права, знання і розуміння 

структури правничої 

професії та її ролі у 

суспільстві.  

СК2. Здатність аналізувати 

ретроспективи розвитку 

правових явищ та процесів 

у контексті їх впливу на 

сучасну правову систему. 

СК8. Здатність 

застосовувати правові 

принципи та доктрини. 

СК12. Здатність 

аналізувати правові 

проблеми та 

обґрунтовувати правові 

позиції.  

ПРН 19. Пояснювати природу та зміст 

основних правових явищ і процесів.  

ПРН 20. Виокремлювати і аналізувати 

юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки.  

ПРН 11. Мати базові навички риторики.  
 



СК13. Здатність до 

критичного та системного 

аналізу правових явищ.  

 

 

 

Зміст курсу: 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА 

Тема 1. Адміністративне право як галузь права. Поняття публічного адміністрування та 

його види, суб’єкти публічного адміністрування. Предмет і метод адміністративного права 

(субординація, координація та реординація). Система адміністративного права. 

Співвідношення адміністративного права з іншими галузями права та його значення в 

регулюванні суспільних відносин. Поняття та система джерел адміністративного права. 

Поняття,особливості та види норм адміністративного права, їх структура. Реалізація норм 

адміністративного права. Адміністративно – правові відносини. Поняття, види, особливості. 

Тема 2. Суб’єкти адміністративного права. Поняття та ознаки суб’єкта адміністративного 

права, його правовий статус. Складові адміністративної правосуб’єктності. Адміністративно-

правовий статус громадян як суб’єктів адміністративного права. Адміністративно-правовий 

статус іноземних громадян; осіб без громадянства. Колективні суб’єкти адміністративного 

права. Поняття та система суб’єктів публічного адміністрування. Органи виконавчої влади як 

суб’єкти адміністративного права. Адміністративно-правовий статус Кабінету Міністрів 

України. Центральні органи виконавчої влади. Територіальна організація виконавчої влади. 

Порядок утворення, реорганізації та ліквідації органів виконавчої влади. Військово-цивільні 

адміністрації. Президент України як суб’єкт адміністративного права. Взаємовідносини 

Президента України з органами виконавчої влади. Адміністративно-правовий статус органів 

місцевого самоврядування. 

Тема 3. Інструменти та методи публічного адміністрування.  Поняття та види інструмента 

публічного адміністрування. Нормативно-правовий акт як інструмент публічного 

адміністрування. Вимоги до нормативно-правового акта. Порядок підготовки та ухвалення 

нормативно-правового акта. Зміст і значення антикорупційної експертизи нормативно-

правового акта. Підстави для визнання нормативного акта протиправним. Поняття, порядок 

укладення, зміни та припинення адміністративних договорів. План та фактична дія як 

інструменти публічного адміністрування. Поняття методу публічного адміністрування. Види 

методів публічного адміністрування. Переконання і примус у публічному адмініструванні.  

Поняття адміністративного примусу. Адміністративно-запобіжні заходи в діяльності 

публічної адміністрації. Заходи адміністративного припинення. Адміністративні стягнення. 

Тема 4. Загальні засади адміністративної відповідальності. Поняття та ознаки 

адміністративної відповідальності. Адміністративне правопорушення: поняття, ознаки, 

юридичний склад. Поняття і види адміністративних стягнень. Заходи впливу, що 

застосовуються до неповнолітніх осіб за вчинення адміністративних правопорушень. Загальні 

правила накладення адміністративних стягнень. 



ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО 

ПРОЦЕСУ. 

Тема 5. Адміністративний процес. Поняття та принципи адміністративного процесу. 

Суб’єкти адміністративного процесу. Структура адміністративного процесу. Стадії 

адміністративного процесу. Загальна характеристика провадження в справах про 

адміністративні правопорушення. 

Тема 6. Загальні засади провадження у справах про адміністративні правопорушення. 

Поняття та особливості проваджень у справах про адміністративні правопорушення. Докази у 

справах про адміністративні правопорушення. Права та обов’язки осіб, які беруть участь у 

провадженні у справах про адміністративні правопорушення. Заходи забезпечення 

провадження у справах про адміністративні правопорушення. Органи, уповноважені 

розглядати справи про адміністративні проступки. Виконавчі комітети сільських, селищних, 

міських рад; районні, районні /місті, міські чи міськрайонні суди (судді); органи 

Національної поліції, органи державних інспекцій та інші органи (посадові особи), 

уповноважені згідно КУпАП розглядати справи про адміністративні правопорушення. 

Тема 7. Стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення. Стадії 

провадження у справах про адміністративні правопорушення. Порушення справи про 

адміністративне правопорушення та її адміністративне розслідування. Розгляд справи про 

адміністративне правопорушення та винесення рішення у справі. Перегляд справи про 

адміністративне правопорушення. Виконання постанови у справі про адміністративне 

правопорушення. 

Тема 8. Реєстраційно-дозвільні процедури в діяльності органів внутрішніх справ 

(Національної поліції України). Поняття та об’єкти державної реєстрації. Реєстраційні 

процедури. Види реєстраційних процедур. Основні стадії реєстраційної процедури. Поняття 

дозвільної системи. Види дозвільних документів. Процесуальний зміст стадій дозвільної 

процедури. Реєстраційно-дозвільні процедури в діяльності органів внутрішніх справ 

(Національної поліції України). Процесуальні особливості здійснення процедури щодо 

реєстрації автотранспортних засобів. Особливості провадження щодо оформлення дозволу на 

придбання, зберігання зброї. 

 

Методи навчання: Лекція - це метод, за допомогою якого викладач у словесній формі 

розкриває сутність наукових понять, явищ, процесів, логічно пов'язаних, об'єднаних загальною 

темою. При проведенні лекції викладач використовує бесіду, розповідь, пояснення. 

Бесіда передбачає використання попереднього досвіду студентів з певної галузі знань і 

на основі цього приведення їх за допомогою діалогу до усвідомлення нових явищ, понять або 

відтворення вже наявних.  

Розповідь – це метод навчання, який передбачає оповідну, описову форму розкриття 

навчального матеріалу з метою спонукання студентів до створення в уяві певного образу.  

Пояснення – вербальний метод навчання, за допомогою якого викладач розкриває 

сутність певного явища, закону, процесу. Він ґрунтується не стільки на уяві, скільки на 

логічному мисленні з використанням попереднього досвіду студентів. 

Практична робота – метод навчання, який спрямований на використання набутих знань 

у розв’язанні практичних завдань. 
 



Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання практичних завдань та 

самостійної роботи є обов’язковим. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних 

причин, оцінюються на нижчу оцінку. Відпрацювання тем курсу, що були пропущені або не 

підготовлені, відбувається на консультаціях згідно графіку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання норм академічної доброчесності є 

загальною вимогою для студентів БДПУ згідно з Положенням про академічну доброчесність у 

БДПУ. Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи 

міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, 

списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не обмежують приклади 

можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі студента є підставою для її незарахування викладачем, незалежно від 

масштабів плагіату чи обману. При повторних порушеннях, беручи до увагиморальний 

аспект проблеми, до студента можуть бути застосовані дисциплінарні заходи. При виконанні 

письмових робіт не допустимим є порушення академічної доброчесності. Виявлення ознак 

академічної недоброчесності в роботах є підставою для їх незарахування викладачем. 

Списування під час підсумкового контролю знань заборонені. Здобувачі освіти, які отримали 

незадовільну підсумкову оцінку мають право на перескладання у встановлені терміни. 
 

Політика щодо використання штучного інтелекту. У рамках курсу «Адміністративне право 

та процес» ви можете відповідально використовувати інструменти штучного інтелекту (ШІ) 

для підвищення ефективності навчання, наприклад, для попереднього структурування 

навчальних матеріалів, підтримки мовних компетентностей або пошуку та узагальнення 

великих обсягів інформації з нормативно-правових актів. З огляду на специфіку освітнього 

законодавства, ви зобов'язані здійснювати критичну верифікацію всіх згенерованих ШІ 

виходів, особливо щодо цитувань та правових положень, оскільки системи ГШІ можуть 

генерувати недостовірні факти або вигадані посилання ("галюцинації"), що є неприпустимим 

у сфері професійної юридичної відповідальності. Наголошую, що основним принципом є 

повна прозорість: у всіх позааудиторних письмових роботах необхідно обов'язково розкривати 

внесок ШІ, використовуючи стандарт GAIDeT, зазначаючи інструмент та делеговані завдання; 

при цьому відповідальність за зміст та академічну доброчесність роботи завжди несе лише 

здобувач. Ми заохочуємо вас інтегрувати ці технології для формування ШІ-грамотності, але 

кінцеве оцінювання завжди базуватиметься на демонстрації вашої індивідуальної здатності до 

аналізу та застосування освітнього законодавства.  

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають лекційні та 

практичні заняття курсу. За об’єктивних причин (хвороба, працевлаштування, міжнародне 

стажування тощо) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із викладачем. 

Студенти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому 

випадку студенти зобов’язані дотримуватися термінів, визначених для виконання усіх видів 

письмових робіт, передбачених курсом. 

 



Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: Вивчення курсу передбачає 

використання ТЗН (мультимедійний проектор, екран, ноутбук тощо), офіційних каналів 

зв’язку (Viber, Google, Zoom електронна пошта тощо) та освітніх платформ (MOODLE та ін.). 

Система оцінювання та вимоги: 

Оцінювання знань, умінь і навичок здобувачів вищої освіти здійснюється на основі результатів 

поточного та підсумкового контролю. Підсумкова оцінка є сумою балів, набраних під час 

поточного та підсумкового контролю і максимально складає 100 балів. 

Поточний контроль здійснюється під час практичних занять. При оцінюванні на практичних 

заняттях враховується активність студентів, відповіді на питання, обговорення дискусійних та 

додаткових питань, виконання практичних завдань та самостійної роботи. 

 Підсумковий контроль відбувається у формі заліку. 

 

Максимальна оцінка навчальних досягнень здобувача 

1. Максимальна сума балів поточного контролю (практичні та самостійні роботи) – 50 

балів. 

2. Максимальна сума балів підсумкового контролю (екзамен) – 50 балів. 

3. Максимальна сума балів за навчальну дисципліну (підсумкове оцінювання) – 100 балів 

(за університетською шкалою та шкалою ЄКТС). 

 

Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується внутрішня 

університетська шкала. Мінімальний пороговий рівень оцінки з освітньої компоненти є єдиним 

в Університеті, не залежить від форм і методів оцінювання, складає 50 балів.  

Оцінка 

за університетською шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 
FX 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 
F 

(з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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